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Hasiči jsou díky sponzorům 
lépe vybaveni pro záchranu 
na vodě
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Na bývalém “koupališti“ v Bystřici se začíná něco dít. Hasiči vyčistili dno. Že by už začaly přípravy na letní sezónu? Sledujte další 
čísla zpravodaje a dozvíte se víc.

Městská knihovna Bystřice doplnila regály o nové tituly. Zastavte se a vyberte si. Inspiraci najdete také na přiložených fotografiích.

FOTOZPRÁVY

 16. února se v Komunitním centru uskutečnilo setkání příznivců historie nejen našeho městečka. Slovem i obrazem dávnou historií 
Ouběnic provázel pan Václav Kladiva. 

 Spolek Líšeňáček reprezentoval 14. února Líšno na nejstarším masopustním průvodu 
Milevské maškary.
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 8. února se konal masopustní průvod  
v Nesvačilech.
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ilí čtenáři Hlasu Bystřice, 
možná jste si už všimli, 
že minulý  výtisk našeho 
zpravodaje vznikal pod 
mým vedením. Dovolte mi 

proto, abych se vám nyní i oficiálně předsta-
vila jako nová redaktorka Hlasu Bystřice. 

Převzít zpravodaj beru především jako velký 
závazek navázat na práci těch, kteří ho dlou-
hodobě tvořili. Nemám v plánu dělat zásadní 
změny – Hlas Bystřice má svou podobu, kte-
rá funguje a která se mi líbí. Ráda bych, aby 
zůstal přehledný, otevřený a srozumitelný 
tak, jak jste zvyklí. Zpravodaj je totiž místem, 
kde se propojují různé části bystřického ži-
vota – informace o dění, práce spolků a škol, 
kulturní akce, ale také příběhy lidí, kteří tvo-
ří jeho každodenní rytmus. 
Přestože v Bystřici nebydlím, znám ji od 
malička. Jezdila jsem sem na tábory, účast-
nila se akcí jako byl Pohádkový les, Byst-
řická Šlápota a další kulturní události. Tyto 
zkušenosti mi zůstaly v srdci a postupně 
mě přivedly k tomu, jak zde nyní působím. 
Dnes sem přijíždím především jako účast-
ník a organizátor. Mohli jste mě potkat  
v knihovně, kde pracuji a setkávám se pře-

devším s dětmi při různých projektech, na 
divadelním táboře pořádaném MKIC Bys-
třice, kde působím jako vedoucí, při dra-
matickém kroužku, který vedeme nebo při 
hraní s divadelním spolkem CBA. 

Právě díky těmto setkáním a společným 
projektům mám možnost poznávat Bystřici 
skrze lidi, kteří ji tvoří – děti, rodiče, dob-
rovolníky, ale také nadšence všech genera-
cí, kteří do místního života vnášejí energii, 
kreativitu a nápady. Každý z těchto příběhů 
mě inspiruje a ukazuje, jak je tato obec živá 
a pestrá.
Budu moc ráda za vaše podněty, tipy i zpět-
nou vazbu. Pokud máte nápad na téma, kte-
ré by si zasloužilo prostor, nebo chcete sdí-
let něco ze svého okolí, neváhejte se ozvat. 
Zpravodaj totiž netvoří jeden člověk – vzni-
ká díky celé komunitě, a právě vaše zapojení 
a ochota sdílet, dělají Hlas Bystřice tím, čím 
je. 

Těším se na spolupráci a věřím, že společně 
budeme dál psát příběh Bystřice. Takový, 
který odráží její každodenní život, radosti, 
úspěchy, malá i větší dobrodružství, která tu 
zažíváme spolu.

 

ÚVODNÍK

NENECHTE SI UJÍT!

Hlas Bystřice - zpravodaj města Bystřice, vychází 
11x ročně (červenec a srpen dvojčíslo). 
Vydavatel: město Bystřice, IČ 00231525. Vychází 
od roku 1957. Náklad: 2 200 výtisků, registrováno  
u MKČR - E 10758. 
Odpovědná redaktorka: Denisa Cermanová 
Grafická úprava a jazyková korektura: Denisa 
Cermanová
Adresa redakce: 
Ješutovo náměstí 14, 257 51 Bystřice 
Redakční rada:  D. Štěpánek (předseda),  
D. Říhová, V. Hřebíčková, B. Kristenová,  
R. Dvořáková, M. Michálková. 
Redakce si vyhrazuje možnost redakční úpravy 
příspěvků.
Zdroj ilustračních fotografií: www.canva.com 

Pro osobní schůzky je vám redakce k dispozici 
v Městské knihovně Bystřice, a to každý čtvrtek 
9-11 h a 13-18 h - kontakt: Denisa Cermanová.

Uzávěrka příštího čísla  
je 30. března 2026.

Příspěvky do Hlasu Bystřice posílejte 
na: zpravodaj@mestobystrice.cz
Tel: 724 341 163
 
Fotografie přikládejte jako samostatné 
soubory v co nejlepší kvalitě  
(max. 10 MB v každém e-mailu).  
Nemáte-li možnost použít e-mail, 
můžete příspěvky přinést osobně do 
infocentra na Ješutově náměstí. Pokyny 
pro přispěvatele, termíny uzávěrek 
a statut Hlasu Bystřice najdete na 
webových stránkách  
www.mestobystrice.cz.
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Coworking. Kdy už to 
bude hotové?

Představení našeho týmu, 
který  pracuje na přípravách  

coworkingu v Bystřici

Pracovní příležitosti 
na Městském úřadě 

Bystřice
Město Bystřice aktuálně 

obsazuje dvě pracovní pozice

STRANA 23

STRANA 4

Hlas Bystřice 
pokračuje stejně, 
jak ho znáte

PŘÍŠTÍ VYDÁNÍ

Stezka Českem s prckem 
Beseda s cestovatelkou ukázala 

silný příběh odvahy a odhodlání

STRANA 7

Text a foto: Denisa Cermanová, šéfredaktorka 

 

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

Výše poplatku pro rok 2026 se nemění.

Poplatek je třeba uhradit do 31. března.  
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Zkrácená verze zápisů z jednání č. 77 ze dne 2. 2. 2026 a č. 78 ze dne 16. 2. 2026. Plné verze naleznete na www.mestobystrice.cz.

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Jednání Rady města Bystřice

Školství a investice do vzdělávání
Odborné učebny ZŠ: Rada schválila příkazní 

smlouvu na administraci zakázky Nástavba od-
borných učeben ZŠ Bystřice. Následně bylo vy-
hlášeno samotné výběrové řízení na stavební 
práce s předpokládanou hodnotou 11,8 mil. Kč 
bez DPH.

Mateřská škola: U probíhající stavby Nástav-
ba a přístavba budovy MŠ došlo ke schválení ví-
ceprací ve výši 1,5 mil. Kč bez DPH. Z důvodu 
nepříznivých klimatických podmínek byl ter-
mín dokončení posunut na 10. dubna 2026.

Dary pro děti: Pro Mateřskou školu byl 
schválen dar od organizace Women for Women 
na úhradu stravování pro nezletilé dítě.
Rozvoj města a volný čas

Park pod Barevnou: Byly uzavřeny smlouvy 
na autorský a technický dozor i koordinátora 
BOZP pro projekt úprav tohoto veřejného pro-
storu.

FIFA Aréna: Město schválilo zapojení do pro-
gramu FAČR na výstavbu FIFA Arény v letech 
2026-2027 a zajistilo dotační management pro 
tento projekt.

Kultura a ocenění: Rada schválila udělení 
Cen města Bystřice za rok 2025 na základě no-

minací občanů a upravila pravidla pro budoucí 
nominace.

Vánoční výzdoba: Byla schválena pětiletá 
smlouva na pronájem dvou nových sad LED vá-
nočního osvětlení.
Bezpečnost, sociální oblast a dary

Hasiči: JSDH Bystřice získá od Hasičského 
záchranného sboru hl. m. Prahy bezúplatně 
hydraulickou vyprošťovací sadu v hodnotě přes 
410 tis. Kč. U projektu nové automobilové stří-
kačky byl prodloužen termín realizace do kon-
ce března 2026.

Podpora organizací: Rada schválila finanční 
dary pro Charitu Vlašim (5 000 Kč), Hospice 
Dobrého Pastýře (10 000 Kč) a spolek BENKON 
(10 000 Kč).

Zdravé město: Bylo vzato na vědomí Top 10 
priorit, které vzešly z veřejného fóra a následné 
ankety občanů.
Majetek, správa a územní plánování

Směny pozemků: Pokračuje narovnávání 
majetkových vztahů, zejména v lokalitě Na Če-
perce a v k.ú. Božkovice v souvislosti s vypořá-
dáním komunikací.

Budova nádraží: Pro budoucí projekt Muzea 
na dobré cestě v prostorách bývalého nádraží 

bude zpracována pasportizace a energetické 
řešení.

Územní plán: Rada vzala na vědomí další 
podněty č. 8 až 11 na změnu územního plánu.

Organizační záležitosti: Byl vydán nový Or-
ganizační řád městského úřadu a schváleny 
servisní smlouvy pro knihovní systém Tritius a 
poradenství v oblasti spisové služby. 
Služby a životní prostředí

Služebnosti: Byla schválena řada smluv  
o zřízení věcných břemen pro uložení vodo-
vodních a kanalizačních přípojek i distribuční 
sítě ČEZ v různých částech města.

Letiště Benešov: Pokračují přípravy na zave-
dení informační služby AFIS a jednání se Stře-
dočeským krajem o nové výpůjční smlouvě pro 
zajištění udržitelnosti provozu letiště.  

PLÁN TERMÍNŮ ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 2026

18. 3. 2026 | 17. 6. 2026  
16. 9. 2026 | 9. 12. 2026

Termíny mohou být změněny při 
dodržení zákonných lhůt.

Stezka Českem s prckem ukázala silný příběh
Text: Soňa Jakubková, koordinátorka projektu Zdravé město a MA21  

Foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice 

V pondělí 2. února 2026 se v Komunitním 
centru Bystřice uskutečnila inspirativní bese-
da Stezka Českem s prckem, kterou připravilo 
Zdravé město Bystřice ve spolupráci s Měst-
skou knihovnou Bystřice. Hostem večera byla 
cestovatelka Pavla Firbacherová, která se do 
Bystřice vrátila po svém předchozím úspěš-
ném vystoupení.

Tentokrát představila svůj výjimečný návrat na 
Stezku Českem. Sen, který si nosila v hlavě dva 
roky, proměnila ve skutečnost. Společně se 
svým ročním synem Tadeášem ušla 1 270 ki-
lometrů za 47 dní. Putování zahájila ve Vranově 
nad Dyjí, kde před dvěma lety svou první cestu 
ukončila, a došla až na vrchol Sněžky, kde její 
příběh symbolicky uzavřel celý kruh.

Na trase absolvovali deset etap napříč republi-
kou – přes Českou Kanadu, Novohradské hory, 
Šumavu, Český les, Krušné hory, České Švýcar-
sko, Lužické a Jizerské hory až po Krkonoše.

Z celkových statistik zaujalo například:

30 nocí strávených pod širým nebem
16 nocí na ubytování

5 doplňovacích balíků s plenami a jídlem
nespočet ztracených a znovu nalezených věcí
úbytek 10 % váhy u maminky a dva nové zuby 

u malého cestovatele

Pavla otevřeně hovořila i o náročnějších chví-
lích – o probdělých nocích, náročném terénu, 
deštivém závěru putování i o momentech, kdy 
přišly slzy. Přesto zdůraznila, že právě na stez-
ce prožívala mimořádnou přítomnost a radost. 
Jak sama uvedla, návrat na cestu byl možný 
díky podpoře rodiny, pečlivému plánování, 
schopnosti improvizovat a také díky odvaze 
nevzdat se svého snu ani v roli maminky.

Děkujeme všem účastníkům za příjemnou at-
mosféru. Velké poděkování patří také Městské 
knihovně Bystřice.
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Region Benešovska spojuje 
síly pro lepší budoucnost

BYSTŘICE UDÁVÁ SMĚR V NOVÉM SPOLEČENSTVÍ OBCÍ BENEŠOVSKO

Text: Kateřina Adamová, projektová manažerka města Bystřice

Co je „společenství“ a k čemu je nám dobré?

Představte si to jako tým. Každá obec zůstává 
samostatná, ale v otázkách, které pálí všechny 
(doprava, školství, životní prostředí, strategic-
ké plánování nebo sociální služby) postupují 
společně. Není to žádný nový „úřad navíc“, ale 
praktický nástroj, jak věci řešit kvalitněji a lev-
něji. Když se totiž spojí více obcí, mají mnohem 
větší váhu při jednání se státem či krajem a 
snadněji dosáhnou na peníze z dotací. Z dlou-
hodobého pohledu jde o investici do stability, 
kvality veřejných služeb a rozvoje celého regi-
onu.
Pro naše město je důležité, že jsme nebyli jen 
„přísedícími“. Starosta Bystřice, Michal Hodík, 
byl klíčovým členem přípravného výboru, kte-
rý celý vznik společenství inicioval a aktivně 
připravoval jeho registraci. Tato aktivní role 
se promítla i do současného vedení. Na usta-
vujícím zasedání 5. února 2026 byl náš starosta 
zvolen 1. místopředsedou společenství. Bystřice 
tak má přímý vliv na to, kudy se bude spoluprá-
ce v celém regionu ubírat.

Od slov k činům: Plány a první výsledky

Společenství se rozjelo naplno a hned na začát-
ku se rozrostlo. K původním 17 zakladatelům se 
přidaly další tři obce, takže dnes spolupracuje 
už 20 obcí z Benešovska. Na prvním únorovém 
setkání si starostové zvolili své orgány – výkon-
nou Radu a Kontrolní komisi – a stanovili si jas-
né úkoly.
Jedním z nejdůležitějších kroků je nyní vytvo-
ření společné strategie rozvoje. Ta určí, co re-
gion nejvíce potřebuje. Benešovsko, s.o. bude 

zároveň úzce spolupracovat se stávajícím Spo-
lečenstvím obcí CHOPOS, které působí na části 
území ORP Benešov. Tato spolupráce navazuje 
na již osvědčené projekty a umožní jejich další 
rozvoj i rozšíření. Konkrétně se počítá napří-
klad se společným zajišťováním výkonu terénní 
sociální práce (dříve projekt Obce blíže lidem), se 
spoluprací na Místním akčním plánu vzdělává-
ní, ale i na dalších aktivitách v oblasti sociálních 
služeb, školství či regionálního rozvoje. Cílem 
není dublování činností, ale jejich propojení a 

efektivní využití kapacit obou společenství. 
„Spolupráci obcí považuji za jednu z klíčových 
cest, jak se vyrovnat s rostoucími nároky na sa-
mosprávy a zároveň zachovat vysoký standard 
služeb pro občany,“ vysvětluje starosta města 
Michal Hodík. „Jsem rád, že je Bystřice u toho – 
nejen jako člen, ale jako aktivní spolutvůrce.“ 

O dalším vývoji a konkrétních výsledcích práce 
Společenství obcí Benešovsko vás budeme prů-
běžně informovat.

Závěr roku 2025 přinesl pro naše okolí zásad-
ní změnu v tom, jak spolu radnice komunikují  
a plánují společný rozvoj. Oficiálním zápisem 
Společenství obcí Benešovsko dne 19. prosince 
2025 vznikla moderní platforma, která umož-
ňuje 20 obcím v našem regionu řešit společné 
výzvy efektivněji a s větším důrazem. Pro Bys-
třici to není jen formální členství; naše město 
stálo u samého zrodu této iniciativy a aktivně 
se podílelo na jejím založení, aby zajistilo co 
nejlepší podmínky pro rozvoj služeb pro naše 
občany. 

Co to může znamenat pro běžný 
život obyvatel?

Lepší dostupnost sociálních služeb
Společné zajišťování terénní sociální práce, 
podpory seniorů, osob se zdravotním postiže-
ním nebo rodin v obtížné životní situaci přímo 
v místě bydliště.

Kvalitnější podpora škol a vzdělávání
Spolupráce obcí na projektech v oblasti škol-
ství, například v rámci Místního akčního plánu 
vzdělávání, sdílení zkušeností škol, podpora 
mimoškolních aktivit dětí.

Více společných projektů a investic 
Díky spojení více obcí je snazší získat dotace 
na opravy komunikací, veřejných prostranství, 
cyklostezek, sportovišť nebo na projekty v ob-

lasti životního prostředí.
Úspory a efektivnější úřady

Sdílení odborníků a specializovaných činnos-
tí mezi obcemi znamená úsporu veřejných 
prostředků a rychlejší vyřizování některých 
agend.

Lepší koordinace dopravy a služeb 
v regionu
Obce mohou společně řešit dopravní obsluž-
nost, návaznost spojů nebo služby, které pře-
sahují hranice jedné obce.

Silnější regionální hlas
Společně mají obce větší váhu při jednání se 
státem, krajem nebo dalšími institucemi, což 
se může pozitivně promítnout do rozvoje celé-
ho Benešovska.  

Mapa Společenství obcí Benešovsko
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Přidejte se k akci Ukliďme Bystřicko
Text: Soňa Jakubková, koordinátorka projektu Zdravé město a MA21; Denisa Říhová, PR města Bystřice  

 Foto: ilustrační fotografie

Jaro je za dveřmi. Stejně jako vymetáme prach 
z koutů a otevíráme okna, abychom do svých 
domovů vpustili čerstvý vzduch, nastal čas 
dopřát stejnou péči i místům, která nás ob-
klopují venku.
 

Město a jeho okolí nejsou jen ulice a cesty. Je to 
náš společný prostor pod širým nebem. Když 
jdeme ráno do práce nebo o víkendu na pro-
cházku s rodinou, chceme vidět rašící trávu a 
první květy, nikoliv zapomenuté pneumatiky 
v lese nebo igelitové sáčky zachycené v křoví. 
Odpadky v přírodě nezmizí samy. Plastová la-
hev tam může „strašit“ až 100 let a rozbité sklo 

zůstává nebezpečnou pastí pro zvířata i lidi po 
celá desetiletí. Akce Ukliďme Bystřicko je pří-
ležitostí pro každého z nás, aby se díky nám 
naše okolí opět nadechlo. Stačí tak málo. 
Letošní hlavní úklidový den připadá na sobo-
tu 11. dubna 2026. Pojďme společně ukázat, že 
nám na místě, kde žijeme, skutečně záleží.

JAK SE ZAPOJIT?

1) Vyzvedněte si pomůcky 
Pokud se rozhodnete uklízet v hlavním termínu 
11. dubna nebo v jeho blízkosti, rádi podpoříme 
vaše úsilí dodáním úklidových materiálů. Pytle 
a rukavice budou k dispozici v infocentru nebo 
ve sběrném dvoře od 7. dubna. 

2) Vyrazte do terénu
Můžete si vybrat oblíbenou lokalitu v okolí své-
ho bydliště nebo se nechat inspirovat tipy od 
nás. Pamatujte, že i malý úklid před vlastním 
prahem nebo na oblíbené cestě se počítá. Na-
plněné pytle prosím vždy pečlivě zavažte.

3) Kam s plnými pytli?
Dopravit pytle na určená sběrná místa (hnízda 
na tříděný odpad nebo sběrný dvůr). Sběrný 
dvůr bude mít v den úklidu rozšířenou pracov-
ní dobu do 17 hodin.
Pokud pytle nemůžete odvézt, nechte je zavá-
zané u silnice v příkopu a označte jejich polohu 
v aplikaci MUNIPOLIS (otevřete sekci Podněty 
a závady, poté klikněte na Přidat podnět).

Díky přesným GPS souřadnicím z aplikace 
se informace okamžitě dostane k technickým 
službám, které zajistí rychlý svoz.

Do Bystřice zavítá festival Expediční kamera
Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice | Foto zdroj: www.expedicnikamera.cz

Vážení spoluobčané, milovníci cestování a adre- 
nalinu, Zdravé město Bystřice ve spolupráci  
s MKIC vás srdečně zvou na jedinečný filmový 
zážitek. Do našeho města zavítá prestižní fes-
tival Expediční kamera, který již od roku 2009 
přináší ty nejlepší snímky o dobrodružství, di-
voké přírodě a cestovatelských výzvách z celé-
ho světa i z domácí produkce.
Festival se koná v rámci celorepublikové šňůry, 
která čítá více než 150 promítacích míst v České 
republice i na Slovensku. My v Bystřici budeme 
mít tu čest stát se jedním z nich a společně na-
hlédneme do koutů světa, kam se běžný smr-
telník jen tak nepodívá.

Na co se můžete těšit? 
Program je nabitý rozmanitými snímky, které 
nás provedou od ledových fjordů Grónska až 

po horké písky Sahary. Čeká vás osmička filmů 
rozdělená do dvou bloků s přestávkami na ob-
čerstvení a sdílení dojmů.
Přijďte se inspirovat k vlastním dobrodružstvím 
nebo si jen užít atmosféru dalekých krajů z po-
hodlí sálu komunitního centra. Tento festival 
pro vás pořádá web HedvabnaStezka.cz a v na-
šem městě se na vás těší organizátoři ze Zdra-
vého města Bystřice.
Vstupenky zakoupíte v infocentru nebo online 
na webu visitbystrice.cz nebo rovnou přes 
přiložený QR kód. Neváhejte a přijďte s námi 
objevovat svět přes filmové plátno.

PROGRAMOVÝ HARMONOGRAM

18:00 Stopy divočiny: Pěší putování nespouta-
nou Patagonií
18:40 Samuel Volery: Příběh legendy slackline
19:10 Bhútán: Divokými horami na kole
19:20-19:35 Přestávka
19:35 Langtang: Fotografická cesta do Himálaje
20:05 Patagonie Asie: Cykloputování drsným 
Kyrgyzstánem
20:30 Pod bodem varu: Saharský ultramaraton
20:45-20:55 Přestávka
20:55 Na kajaku jižním Grónskem: Očima čes-
kých seakayakářů
21:40 Na vrchol Pointe Percée: Poklusem na 
vrchol
22:00 Zakončení

Pátek 17. dubna 2026
18:00-22:00 hodin

Komunitní centrum Bystřice
Vstupné 50 Kč

KONTAKTNÍ OSOBA
Soňa Jakubková
koordinátorka projektu Zdravé město a MA21 
Telefon: 724 180 496 
E-mail: sona.jakubkova@mestobystrice.cz
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„Kdy už to bude hotové?“, říká vždy můj syn, když má neskutečný hlad a nemůže se dočkat. Abych mu zkrátil čekání, beru jej do kuchyně a 
ukazuji mu, že než se může jídlo podávat, musí se nejdříve uvařit. Vše potřebuje svůj čas, nedovařené brambory by mu nechutnaly a na tvrdém 
masu by si vylámal zuby. Také se nemůžete dočkat, kdy se otevře ten slibovaný coworking v Bystřici? Do-
volte mi, abych vás tedy vzal do kuchyně a ukázal vám, jak to tu pod pokličkou vše bublá, jak těsto kyne, že 
nejlepší vývar je pomalu tažený a že některé věci musí uzrát jako voňavý sýr.

ZPRÁVY Z MĚSTA

7

Coworking. Kdy už to bude hotové?

Už v období, kdy většina z vás řešila spíše pe-
čení vánočního cukroví a shánění dárků, my 
jsme se do hloubky ponořili do témat, do kte-
rých jsme se s chutí pustili hned na Nový rok 
tak, abychom se po krůčkách přiblížili spuštění 
coworkingu v Bystřici.

Kdo peče coworking v Bystřici?
Jádro našeho týmu, který na přípravách co-
workingu v Bystřici aktuálně pracuje, tvořím 
já jako odborný garant projektu RurALL. Skoro 
od začátku jsem stál u zrodu myšlenek, co dě-
lat s nevyužitými prostory v budově Staré školy. 
Dále je tahounem týmu a celého projektu co-
workingu paní Veronika Hřebíčková, ředitelka 
Městského kulturního a informačního centra 
Bystřice. Její pravá ruka je Vendula Šípková a 
Olga Šmídová bude tváří a srdcem coworkingu. 
Od konce roku 2025 také intenzivně spolupra-
cujeme s paní Bashkou, kapitánkou coworkin-
gu Meandr v Řevnici. Co 14 dní společně dle 
jejího „receptu“ během více než tříhodinových 
schůzek ladíme recept na coworking v Bystřici. 
Paní Bashka má totiž mnohaleté praktické zku-
šenosti s budováním (podnikatelské) komunity, 
provozem coworkingu a mimo jiné je spolu-
autorkou Coworking Handbook, který vznikl ve 
spolupráci se Středočeským Inovačním cen-
trem (SIC). Díky této intenzivní spolupráci při 
přípravách coworkingu v Bystřici nevaříme  
z vody, ale vede nás zkušená michelinská šéf-
kuchařka.

Jaký coworking v Bystřice uvaříme?
Původně jsme si mysleli, že uvaříme něco ve 
stylu „co dům dal“, a proto jsme v prvopočátku 
dokonce uvažovali o tom, že například pro pra-
covní stoly v budoucím coworkingu použijeme 
desky ze starých polic z bývalé knihovny. Naiv-
ně jsme si mysleli, že bude stačit jen obílit stěny 
místností Staré školy, trochu to tam poladit atd. 
Pokud ale chceme plně nasytit všechny uživa-
tele coworkingu a také obyvatele Bystřice, ta-
kové menu nám nebude určitě stačit. I když nás 
příprava bude stát mnohem více času a ener-
gie, chceme společně uvařit pořádné menu  
o několika chodech a když už, tak ať to stojí 
za to. Proto jsme se dále spojili s oceňovanou 
architektkou a lektorkou na Fakultě architek-
tury ČVUT Šárkou Sodomkovou z architekto-
nického dua Sodomka Sodomková, kteří sami  
v coworkingu pracují, jeho tempo a život dobře 
znají a mohou jej pro budoucí uživatele správně 
navrhnout a vymyslet praktická a chytrá řešení.
Než se vám budeme moci pochlubit prvními 
návrhy a vizuálně atraktivními obrázky, s paní 
Bashkou mezitím řešíme další konkrétní kro-
ky směřující k otevření coworkingu v Bystřici. 
Hlavní témata jsou zejména rozpočet samot-
ného coworkingu, provozní model a jak k sobě 
spojit coworking a FabLab, ladíme vizuální styl, 
řešíme komunikační strategii, abychom vám 
mohli budování coworkingu v Bystřici co nej-
více přiblížit a oslovit budoucí uživatele z blíz-
kého a širšího okolí, a mnoho dalších detailů, 

které nejsou na první pohled vidět, ale o to jsou 
důležitější.

Počkejte, bude to stát za to!
Předem vám děkujeme za trpělivost a věříme, 
že když kuchtění coworkingu dáme čas, který 
to vyžaduje, bude to skvělé a na výsledku si po-
chutnají opravdu všichni. Naší snahou totiž je, 
aby tento sdílený pracovní prostor sloužil všem 
a měli z něj prospěch všichni obyvatelé Bystři-
ce. Může to být jak přímo tím, že si tam přijdou 
sednout a budou pracovat v inspirativním a 
tvůrčím prostředí, nebo nepřímo tím, že to do 
města #nadobreceste přitáhne zajímavé osob-
nosti, které se postarají o to, že krámek na rohu 
bude mít větší tržby, otevře se nová služba a  
z Bystřice se místo noclehárny stane moderní 
město, kde se nejen dobře žije, ale také skvěle 
pracuje.  

Text a foto: Milan Hnátek, odborný garant projektu RurALL

Pokud chcete nahlédnout pod pokličku budo-
vání coworkingu v Bystřici, sledujte nás: 

Přidat se také můžete do Facebookové skupiny 
s názvem Bystřice a okolí: Místo pro práci a život

Instagram:
https://www.instagram.

com/coworkingbystrice/

Facebook:
https://www.facebook.

com/coworkingbystrice

Setkání na téma Zákaznický servis pro nás při-
pravila Veronika Hřebíčková. Čerpala ze svých  
bohatých profesních zkušeností.

Provedla nás důležitými praktickými body. 
Probírali jsme momenty, které jsou v  komuni-
kaci se zákazníkem důležité. Co o nás říká obal 
našeho produktu. Jak ošetřit případné nezdary 
a jak nepropásnout příležitost se stále zdoko-
nalovat. Které nástroje použít ku pomoci. 
Pokusili jsme se vžít do svého zákazníka, na-
slouchat jeho potřebám a využít je ke svému 
růstu. 
Nenechte si ujít pozvání na další setkání s pa-
nem Mgr. Milanem Hnátkem, Ph.D. na téma 

Jak (ne)začít podnikat. 
Příště se setkáme 24. 3. v 18:00 hodin.

Co je nového v Coworkingu Bystřice 
Text a foto: Olga Šmídová, MKIC Bystřice
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KNIHOVNA

 Březen – měsíc knihy 
Text: Jana Kramperová, vedoucí knihovny

Březen tradičně patří knihám a čtenářům. Po 
celý měsíc březen vyhlašujeme amnestii pro 
zapomnětlivé čtenáře. Pokud máte doma kni-
hy, které už měly být dávno vrácené, a obáváte 
se pokuty, právě teď máte ideální příležitost. 
Stačí je během března donést zpět do knihovny 
a veškeré poplatky za pozdní vrácení vám od-
pustíme. Naším cílem je, aby se knihy dostaly 
zpět k dalším čtenářům a aby se nikdo nebál 
přijít jen proto, že mu termín trochu utekl. 
Březen je skvělá příležitost začít znovu s čistým 
štítem. 
Při příležitosti měsíce knihy jsme si pro vás 
také připravily Čtenářskou soutěž, o níž se více 
informací dozvíte na našich sociálních sítích 
nebo přímo v knihovně.
Těšíme se na vás v knihovně a přejeme krásný 
měsíc plný dobrého čtení.

Další  březnovou událostí je beseda s Petrem 
Fejkem, bývalým ředitelem Zoo Praha, který 
k nám zavítá 23. března od 19:00 hodin.

Povídat bude o těžkých začátcích, o zachraňo-
vání zvířat při povodni v roce 2002 i o velkém 
úsilí mnoha lidí vybudovat novou zahradu. 
Dozvíte se také, jak se ze staré, šedivé zoo po-
stupně stala jedna z nejkrásnějších na světě.

Velikonoční
přespávačka

Jak se dělá zoo

Text: Denisa Cermanová, knihovnice

Text: Jana Kramperová, vedoucí knihovny

V Městské knihovně Bystřice jsme zahájili 
nový vzdělávací projekt – Virtuální univerzitu 
třetího věku. 

Tento program nabízí seniorům možnost pra-
videlně se setkávat, sledovat odborné přednáš-
ky z různých oblastí a společně nad nimi dis-
kutovat. Účastníci už mají za sebou první lekce 
a atmosféra potvrzuje, že o podobnou formu 
vzdělávání je v naší obci zájem. Jsme rádi, že 
můžeme nabídnout prostor, kde se lidé mohou 
nejen učit, ale také potkávat a sdílet své zkuše-
nosti. Pro ty, kteří se nestihli přihlásit do letní-
ho semestru, bude možnost zapojit se znovu 
při otevření semestru zimního.

Virtuální univerzita
třetího věku

Text: Jana Kramperová, vedoucí knihovny | Foto: Denisa Cermanová

Když se v knihovně večer zhasne a mezi 
regály zavládne ticho, příběhy teprve za-
čínají ožívat.
Po úspěchu loňské akce zveme opět 
všechny malé čtenáře a dobrodruhy na 
druhou přespávačku v knihovně, tento-
krát Velikonoční, která se uskuteční od  
13. do 14. března 2026 v Komunitním 
centru (1. patro).

V pátek v 17 hodin se společně vydáme na 
cestu plnou knižních dobrodružství, her, 
tvoření a velikonočních překvapení. Čeká 
nás večerní program mezi knihami, sdíle-
ní oblíbených příběhů i nocování tam, kde 
to voní papírem a fantazií. Ráno se rozlou-
číme v 8 hodin.
Akce je určena dětem od 8 do 14 let, které 
se nebojí trošky nočního tajemství a mají 
chuť zažít knihovnu úplně jinak než přes 
den.

Počet míst je omezen, proto neváhejte 
s přihlášením na telefonu 731 330 791. 
Podrobnější informace získáte přímo  
v knihovně.

Přijďte s námi prožít další noc mezi kniha-
mi.

www.mestobystrice.cz8
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Trénink paměti: Jak si udržet svěží mysl  
a prodloužit svou soběstačnost

Text: Johana Ursacherová, vedoucí Komunitního centra

Paměť hraje v našem každodenním životě zá-
sadní roli. Díky ní si vybavujeme jména, domlu-
vené schůzky, místa, kam jsme si uložili věci,  
i vše, co jsme se během života naučili.     
                                   
Je nepostradatelným nástrojem, který nám 
pomáhá orientovat se ve světě a zvládat běž-
né situace. Ještě donedávna se věřilo, že počet 
mozkových buněk máme daný od narození  
a v průběhu života už pouze ubývají. Současné 
vědecké poznatky však ukazují, že mozek je 
mnohem pružnější orgán. Nové nervové buňky 

mohou vznikat i v dospělosti, pokud jim k tomu 
dáme příležitost. Právě trénink paměti pomáhá 
tyto buňky aktivovat, propojovat je se stávající-
mi a udržovat mozek v dobré kondici.
Pravidelné procvičování může zpomalit sláb-
nutí mysli a prodloužit období, kdy si dokážeme 
poradit sami bez pomoci druhých.

Trénink paměti přitom není zkoušením ani 
testováním schopností. Nestresuje, ale na-
opak baví. Je hravý, přizpůsobený možnostem 
každého jednotlivce a zaměřený na radost  

z přemýšlení a objevování nových paměťových 
technik. 

Proto již od 19. března startují v našem Komu-
nitním centru pravidelné lekce tréninku pa-
měti. Přijďte si v příjemné atmosféře procvičit 
mysl, zasmát se, hravě se učit a dozvědět se  
i něco nového. 

Svou účast prosím hlaste na telefonním čísle 
602 667 162 nebo osobně v Informačním cent-
rum Bystřice.  

Zápis do MŠ Bystřice na školní rok 2026/27
Text: Lucie Skřipská, ředitelka Mateřské školy Bystřice

Ve dnech 13.-15. dubna 2026 bude v čase od 
15:00 do 18:00 hodin probíhatv naší mateřské 
škole zápis dětí na školní rok 2026/2027.

V období od 14. února 2026 do 10. dubna 2026 
můžete využít tzv. elektronický předzápis, kdy 
si na www.elektronickypredzapis.cz po své re-
gistraci najdete naši školku, vyplníte žádost, 
kterou vytisknete a necháte potvrdit pedia-
trem. Fáze elektronického předzápisu NENÍ 
POVINNÁ a rozhodně neovlivní rozhodnutí  
o přijetí či nepřijetí dítěte do MŠ. Je to však krok, 
který proces celého zápisu výrazně urychlí. 
Navíc si prostřednictvím elektronického před-
zápisu můžete rezervovat „svůj čas“ pro zápis 
osobní.Na osobní zápis, který JE POVINNÝ, se 
ve výše uvedených dnech dostavte nejlépe i se 
svým dítětem. Přednost budou mít ti, kteří si 

svůj čas rezervují prostřednictvím elektronic-
kého předzápisu.
S sebou si vezměte:

Vyplněnou žádost o přijetí do MŠ, potvrze-
nou pediatrem

K nahlédnutí: Váš občanský průkaz a rodný 
list dítěte
V průběhu zápisu budou přítomné paní uči-
telky, které Vám s organizací pomohou a dále 
Vás budou moci provést prostory celé školky. 
Budete mít tak možnost seznámit se s naším 
prostředím a nasát atmosféru školky. Zároveň 
můžete na paní učitelky směřovat nejrůznější 
dotazy k chodu školky. Děti si zde budou moci 
pohrát.
V případě, že Vám nevyhovuje ani jeden den  
z termínu zápisu, neváhejte se ozvat prostřed-
nictvím e-mailu či telefonu a domluvit si další 

postup pro řešení této situace.
Nevyužijete-li elektronický předzápis, můžete 
si žádost o přijetí stáhnout na webových strán-
kách MŠ. Máte-li potíže s tiskem, rádi Vám ve 
školce pomůžeme.

Kritéria pro přijímání dětí do MŠ Bystřice na 
školní rok 2026/2027
1. Dítě v posledním roce před zahájením školní 
docházky s trvalým pobytem ve spádové oblasti 
města Bystřice (do 31. 8. 2026 dovrší 5 let)
2. Dítě, které dovrší minimálně 3 roky k 31. 8. 
2026 s trvalým pobytem ve spádové oblasti 
města Bystřice.
Dále budou místa obsazována postupně od vě-
kově nejstarších dětí k nejmladším bez ohledu 
na trvalý pobyt ve spádové oblasti města Bystři-
ce do naplnění volné kapacity školy.  

KDY: pondělí 30. března 2026 od 16:00 hodin
KDE: Komunitní centrum Bystřice
PRO KOHO: pro rodiče, kteří se chystají se 
svými dětmi v dubnu k zápisu do MŠ, případně 
zvažují umístění svého dítěte v nově budující 
dětské skupině

Zveme Vás na setkání, kde Vám představíme 
naší MŠ, její vize ale i organizační chod v rámci 
dne či celého školního roku. Zodpovíme Vám 
otázky, které tíží mnohé rodiče před nástupem 
jejich potomka do MŠ. Vysvětlíme odlišnosti 
dětské skupiny od MŠ. 

Poradíme, jak se připravit na odloučení dítěte 
od rodičů. A pozveme Vás na dny otevřených 
dveří v naší MŠ, které proběhnou spolu se zápi-
sy do MŠ ve dnech 13.-15. dubna od 15 do 18 ho-
din.

Informativní schůzka k zápisu do MŠ  
a do dětské skupiny na školní rok 2026/27

Text: Lucie Skřipská, ředitelka Mateřské školy Bystřice
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VZDĚLÁVÁNÍ | RODINNÉ CENTRUM

Karneval v RC Kulíšek opět vykouzlil úsměvy
Text a foto: Jana Pechová, koordinátorka RC Kulíšek

V sobotu 21. února to v RC Kulíšek hrálo vše-
mi barvami. Sál zaplnily princezny, superhr-
dinové, zvířátka i další nápadité masky. Ne-
chyběl smích, tanec ani radost ze společného 
setkání. Bylo krásné vidět, kolik rodin si přišlo 
užít společné odpoledne.
Pro děti byl připraven program plný soutěží, 
tance a her. Nechyběla tombola a ani oblíbený 
koutek pro nejmenší, který s láskou připravilo 
Všechnohraní s Ivetkou Polesnou. O výborné 
občerstvení se postaralo MKIC Bystřice, které 
potěšilo malé i velké mlsouny.

Z celého srdce děkujeme všem, kteří se na pří-
pravě karnevalu podíleli – ať už pomocí, pod-
porou nebo svou účastí. Velké poděkování patří 
našim sponzorům: NATU.cz, Druchema, Vosa-
-mvs s.r.o., Ivetě Gajdošové, Radce Písaříkové, 
Petře Sombergové, Statku Patákovi, Kateřině 
Skondrojani, Jiřímu Průšovi, Kateřině Průšové, 
Keice Marley, Marianě Kouzelné, dále hernič-
ce Křovíček za poukazy do herny v Benešově 
a Zoo Tábor za vstupenky pro děti. Děkujeme 
také paní ředitelce Lucii Skřipské za podporu 
celé akce.

Poděkování patří i fotografovi Lukáši Černé-
mu, který zachytil krásné okamžiky tohoto od-
poledne.
Velmi si vážíme toho, že se kolem RC Kulíšek 
tvoří komunita lidí, kteří drží při sobě a rádi po-
mohou. Děkujeme za nádherný společný den a 
už teď jsme zvědaví, jaký maskot nás překvapí 
příště.

Sebehodnota: Beseda Evy Knapové
Text a foto: Veronika Hřebíčková, ředitelka MKIC Bystřice

O tom, že nyní často skloňovaná slova sebe-
hodnota a sebeláska nejsou jen prázdné výra-
zy, jsme se mohli v pátek 20. února v Komu-
nitním centru přesvědčit při besedě paní Evy 
Knapové. 

Proč se v některých situacích trápíme, když 
trápení vlastně nemá zdánlivě racionální vy-
světlení? Paní terapeutka nám vysvětlila, že ně-
které naše strachy a nehezké pocity v různých 
životních situacích mohou pramenit z našeho 
útlého dětství, kdy nám někdo nevhodně vy-
světlil dění, které jsme tehdy zažili poprvé. Člo-
věk si tak nevědomě ukládá vzorce, podle kte-
rých pak v budoucnu automaticky vyhodnocuje 
obdobné situace. 
Ale nebojte se, nic není ztraceno, celý život na 
sobě můžeme pracovat! Pokud se nám něco 
nepodaří, můžeme se na to podívat dvěma růz-
nými způsoby, buď tak, že jsme udělali chybu, 
a proto jsme špatní. Nebo si můžeme říct, že se 
nám to tentokrát nepovedlo, vyhodnotit, proč 
se to nepovedlo a pro příště se poučit a zkusit 

to znovu a lépe. Důležité je, aby člověk žil tak, že 
bude pro sebe žít dobře. Není podstatné, co si 
o nás myslí ostatní a neměli bychom se názory 
druhých nechat ovlivňovat. 
Řekla bych, že bychom ve všech stránkách své-
ho života měli ctít stejné pravidlo, které se učí 
na všech kurzech první pomoci: Nejprve mu-
sím zabezpečit svoje zdraví a bezpečnost, pak 
teprve mohu pomoci druhým, protože pokud 
na mě při záchraně jiných osob spadne strop, 
tak poškodím sebe a určitě nikomu jinému ne-
pomohu. V kontextu sebehodnoty bychom tedy 
měli hájit sami sebe, podržet si svoje hranice a 
vymezit se proti tomu, co je nám nepříjemné.

Mějte se rádi a myslete na sebe až v první  
řadě.
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ROK 2025
V NAŠEM
MĚSTĚ

Přinášíme vám souhrnnou 
zprávu města a Městské-
ho úřadu Bystřice. Jednou 
ročně vás informujeme 
formou speciální přílohy  
v městském zpravodaji. 
Naším záměrem je spo-
lečně se ohlédnout  
a přiblížit vám vybrané 
významné projekty  
a investice, kterých se 
nám společnými silami 
podařilo docílit.

Fo
to

: J
iří
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ra
di

čk
a

#nadobreceste
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PŘEHLED PROJEKTŮ 2025

INFRASTRUKTURA A VODOHOSPODÁŘSTVÍ

Výstavba vodovodního přivaděče ze 
systému Benešov–Sedlčany, nového 
vodojemu Na Rozvazech a doprovodné 
infrastruktury zajistila obyvatelům Líš-
na spolehlivé a dlouhodobě udržitelné 
zásobování pitnou vodou. Vodojem je 
zároveň zajímavým architektonickým 
prvkem v krajině s vyhlídkovou ploši-
nou. Díky napojení na nadregionální 
přivaděč město eliminovalo závislost 
na lokálních zdrojích a výrazně posíli-
lo kapacitu i tlakové poměry celé sítě, 
a to nejen pro současné potřeby, ale 
i s výhledem na budoucí rozvoj osady.

VODOVOD LÍŠNO, PŘIVADĚČ VODY A VODOJEM NA ROZVAZECH

+ Životně důležitá investice

+ Stabilní zásobování

+ Strategická rezerva

Zahájili jsme dlouho očekávanou 
výstavbu vodovodu v Mokré 
Lhotě, která dosud spolehlivé
napojení na veřejný vodovod po-
strádala. Město z dotace hradí 
veřejnou část přípojky až k hra-
nici každého pozemku. Po do-
končení stavby a kolaudaci pře-
vezme provoz vodovodu Vodo-
hospodářská společnost Bene-
šov (VHS Benešov).

Zahájili jsme dlouho očekávanou 

ZAHÁJENÍ VÝSTAVBY VODOVODU V MOKRÉ LHOTĚ POKRAČOVÁNÍ VÝSTAVBY TLAKOVĚ
GRAVITAČNÍ KANALIZACE V UL. DR. E. BENEŠE
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PŘEHLED PROJEKTŮ 2025

KOMUNIKACE KOBYLÍ-PLCHOV MODERNIZACE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
V OSADÁCH

DOKONČENÍ VÝSTRAŽNÉHO 
VAROVNÉHO SYSTÉMU  V BYSTŘICI
A OSADÁCH

PARKOVIŠTĚ A CHODNÍK V ULICI NOVÁ, BYSTŘICE

REKONSTRUKCE MOSTU V LÍŠNĚ DÁLKOVÉ ODEČTY VODOMĚRŮ
V LÍŠNĚ A NESVAČILECH

Odečet probíhá automaticky a bez nut-
nosti návštěvy odečítače. Přináší kom-
fortnější správu spotřeby vody.

Celková cena akce dosáhla 8 milionů 
korun, přičemž město ji uhradilo v plné 
výši z vlastního rozpočtu bez využití ex-
terních dotací. Práce probíhaly ve dvou 
fázích. Nejprve bylo zajištěno odvodnění 
trasy opravou kamenného a trubních 
propustků, poté došlo k výměně obrus-
né vrstvy vozovky a zpevnění krajnic 
asfaltovým recyklátem. Realizační fi r-
ma odvedla práci ve vynikající kvalitě a 
v termínu. Výsledkem je moderni-
zovaná a bezpečná silnice.

Projekt byl hrazen z rozpočtu města 
bez využití externích dotací. Výsled-
kem je posílení dopravní infrastruktu-
ry. Díky novému parkovišti jsme opět 
navýšili počet parkovacích míst sídliště 
v Bystřici, na které jsou kladeny čím dál 
větší nároky. Všimnout si můžete chod-
níku, který lemuje parkovací místa, a 
také vysázených stromů. Součástí akce 
bylo také prodloužení vodovodu a ka-
nalizace do konce parkoviště. Tím jsme 
zajistili přípravu na budoucnost, kdy tu 
vznikne nová lokalita pro bydlení. Po-
vrchy komunikace a parkoviště se ne-
budou muset zbytečně rozkopávat.

Investice do veřejného osvětlení v osa-
dách přesáhla 10 milionů korun, 
město však získalo dotaci 2,6 milionu 
z Národního plánu obnovy. V 11 míst-
ních částech jsme osadili 413 úsporných 
LED svítidel s plynulou regulací stmí-
vání. Tato technologie přináší roční 
úsporu elektřiny 65 %, čímž se výrazně 
snižují provozní výdaje města. Projekt 
koncepčně navazuje na dřívější moder-
nizaci osvětlení v centru Bystřice. Nová 
svítidla splňují moderní standardy a 
zvyšují kvalitu veřejného prostranství.

Akce za více než 16 milionů korun byla plně hrazená z fondů EU. Součástí stavby 
je také příprava pro propojení a budoucí připojení kanalizace. Díky tomuto řešení 
může být část Líšna odkanalizována gravitačně.

Síť bezdrátových hlásičů nyní zajišťuje 
spolehlivé varování obyvatel při mi-
mořádných událostech, jako jsou po-
vodně nebo jiné krizové situace.
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PŘEHLED PROJEKTŮ 2025

BUDOVY A VEŘEJNÝ PROSTOR

Obyvatelé Líšna se konečně dočkali 
moderního nízkoenergetického zá-
zemí pro společenský a spolkový ži-
vot. Nový objekt, slavnostně otevřený 
27. září 2025, se okamžitě stal přiro-
zeným centrem osady. Cesta k jeho do-
končení byla dlouhá a plná technických 
i organizačních výzev. Situaci navíc 
zkomplikovala insolvence původní-
ho zhotovitele, kterou město muse-
lo složitě právně i technicky vyřešit. 
Výsledkem je však účelná architektura 
s dominantním prosklením směrem 
k jihu, které do světlého víceúčelového 
sálu přivádí dostatek denního světla 
a propojuje interiér s krajinou. Interiér 
nabízí špičkové vybavení, kuchyňku
i audiovizuální techniku pořízenou po-
mocí dotace. Budova slouží pro kul-
turní akce, rodinné oslavy, přednášky 
i jako důstojná volební místnost. Do-
jemným symbolem nového začátku se 
během slavnostního dne stalo předání 
historické kroniky místnímu spolku 
Líšeňáček, které stvrdilo kontinuitu 
líšenských tradic v tomto novém mo-
derním zázemí.

SPOLKOVÝ DŮM V LÍŠNĚ 

+ Nové centrum komunitního života

+ Víceúčelové a úsporné prostory

+ Součástí je i technické vybavení

ZVON A SV. VÁCLAV V KAPLIČCE
SV. VÁCLAVA V DRACHKOVĚ

VEŘEJNÁ NABÍJECÍ STANICE PRO 
ELEKTROMOBILYPERGOLA DRACHKOV 
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PŘEHLED PROJEKTŮ 2025

Začala zásadní investice, která výrazně 
zvýší kapacitu předškolního vzdělávání. 
Projekt za 80 milionů korun zahrnuje 
dvě nové třídy v nástavbě a zázemí pro 
dětskou skupinu, což umožní přijí-
mat i děti mladší tří let. Díky efek-
tivnímu využití více dotačních zdro-
jů jsme minimalizovali přímou zátěž 
městského rozpočtu. Výsledkem bude 
moderní, nízkoenergetické a prost-
ředí s modernizovanou kuchyní. Hoto-
vo má být už na jaře 2026, kdy se děti
i rodiče dočkají špičkového komfortu.

ZAHÁJENÍ PRACÍ NA DOSTAVBĚ NOVÝCH TŘÍD MATEŘSKÉ ŠKOLY A PŘÍSTAVBĚ 
DVOU TŘÍD PRO DĚTSKOU SKUPINU

NOVÉ PRVKY VÁNOČNÍ VÝZDOBY HERNÍ PRVKY V ULICI LÍŠTĚNECKÁSPORTOVNĚ-RELAXAČNÍ ZÓNA
V ZAHOŘANECH

+ Výrazné navýšení kapacity a péče o nejmenší

+ Centralizací všech tříd na jedno místo se uvolní třídy v ZŠ

+ ModernÍ zázemí pro děti i personál školky

VENKOVNÍ POSEZENÍ V AREÁLU
KOMUNITNÍHO CENTRA
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PŘEHLED PROJEKTŮ 2025

MODERNIZACE SLUŽEB OBČANŮM

HASIČSKÁ JEDNOTKA

SVOZOVÉ AUTO RENAULT BYSBUS - ROZŠÍŘENÍ O DRUHÉ VOZIDLO

MODERNIZACE KNIHOVNY
RFID SYSTÉM ZAHÁJENÍ PROVOZU KOMPOSTÁRNY NA PLCHOVKÁCH VČETNĚ ÚPRAVY AREÁLU

REKORDNÍ ROK S VÍCE NEŽ 100 VÝJEZDY NOVÁ VRATA  HASIČSKÉ ZBROJNICE

Nové svozové vozidlo značky Renault slouží k vývozu komunálního odpadu na 
území města včetně přilehlých osad. Obměna techniky zajišťuje plynulý svoz ko-
munálního i tříděného odpadu a zvyšuje celkovou spolehlivost služeb pro občany.

Modernizace areálu na Plchovkách přináší efektivní zpracování bioodpadu a šetří 
náklady města na skládkování odpadu. Kompostárna vrací cenné živiny do přírody. 
V areálu budou probíhat úpravy i v tomto roce.

Druhý BysBus byl nasazen v březnu 
2025 jako reakce na rostoucí poptávku 
a výrazně zvýšil dostupnost služby.

Evidence výpůjček probíhá automa-
ticky bez nutnosti ručního skenování 
kódů. Rychlejší odbavení čtenářů.

Historicky nejnáročnější rok pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Bystřice. 
Naše jednotka poprvé překročila hranici 100 výjezdů a celkem zasahovala při 116 
událostech.

Na hasičské zbrojnici jsme vyměnili 
dvoje vrata pro rychlejší výjezdy jed-
notky při zásazích.
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PŘEHLED PROJEKTŮ 2025

DOKUMENTY

ADAPTAČNÍ STRATEGIE NA 
KLIMATICKOU ZMĚNU PRO MĚSTO 
BYSTŘICE A SOUVISEJÍCÍ KAT. ÚZEMÍ

PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE
NA ROZŠÍŘENÍ ZŠ O DVĚ NOVÉ 
ODBORNÉ UČEBNY

PROJEKTOVÁ DOKUMENTACE 
NA ČISTÍRNU ODPADNÍCH VOD
A KANALIZACI OSAD LÍŠNO, MOKRÁ 
LHOTA, NESVAČILY, JÍROVICE, 
JARKOVICE, SEMOVICE

KULTURA/SPOLEČNOST

COWORKING & BYSLAB BYSTŘICEFEST

KONCERT VÁCLAVA HUDEČKA

TÝDEN ZDRAVÍ
BESEDA S MUDR. TOMÁŠEM ŠEBKEM

PODPORA SENIORŮ
KLUB NEJEN TŘETÍHO VĚKU

PŘEDNÁŠKY PRO VEŘEJNOST ÚZEMNÍ PLÁN
Město v lednu 2025 vydalo změnu 
č. 3 územního plánu, která standardi-
zovala dokumentaci dle platné legisla-
tivy.

PODAŘILO SE ZÍSKAT DOTACE 50 MIL. KČ
Projekt Dotace (Kč) Celkové náklady (Kč)

Pořízení systému RFID UHF pro městskou knihovnu v Bystřici 117 000 168 190

Úpravy veřejného prostoru - Park pod Barevnou v Bystřici 5 562 735 13 450 293

Zavedení smart meteringu na vodovodní síti v osadě Líšno 222 000 647 032

Dostavba mateřské školy v Bystřici, Družstevní č.p. 422 9 467 437 32 009 456

Vybudování objektu pro dětské skupiny v Bystřici 34 312 790 54 421 267

Jednotka sboru dobrovolných hasičů - vybavení, zásahy 33 800 -

Jednotka sboru dobrovolných hasičů - ochranné prostředky 78 280 82 400

Vybavení Spolkového domu v Líšně 634 759 906 799

Retenční nádrž Jinošice 308 000 1 029 745

Celkem 50 736 801

Pilotní provoz coworkingového centra 
nabízí sdílený prostor pro práci na dál-
ku mimo domov.

Srpnový festival opět nabídnul úžasnou 
atmosféru. Festival navštěvují celé ro-
diny z Bystřice i širokého okolí.
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5. 2. 2026  jsme měli možnost vyslechnout dal-
ší ze skvělých přednášek paní Johany Ursa-
cherové, které pořádá MKIC v Komunitním 
centru.
Na pořadu byl Emil Hácha – protektorátní pre-
zident, na jehož hlavu už se sneslo mnoho úto-
ků. Spousta informací byla už obecně známá. 
Mně bylo dr. Háchy vždycky spíš líto, protože 
se v podstatě obětoval pro svou zemi. Ale paní 
Ursacherová si s pečlivostí sobě vlastní našla  
i spoustu poznatků z jeho dětství a mládí, na-

šla i fotografie, které většina z nás posluchačů 
nikdy neviděla.
Škoda jen, že se zájemců sešlo tak málo. Obraz, 
který ve veřejnosti o Emilu Háchovi dosud pře-
trvává, je velice zkreslený a velmi nespravedli-
vý.
Dokonce i můj devítiletý vnuk si přednášku po-
slechl s velkým zájmem a prohlásil, že jeho dal-
ší projekt do školy bude právě o této (neprávem 
opomíjené a dehonestované) osobnosti našich 
dějin. Moc za všechny děkuji!  

Emil Hácha jinak
Text: Růžena Dvořáková, redakce  | Foto: Johana Ursacherová
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Dopoledne bylo věnováno žákům deváté třídy. 
Shlédli dokument režiséra Jakuba Motejzíka 
Něžný Hrabal. Intimní portrét spisovatele, kte-
rý nás zavedl do míst kde žil a tvořil. Unikátní 
pohled do života a díla jednoho z nejvýznam-
nějších českých spisovatelů. 
Dokument provází Hrabalův hlas z dosud nezve-
řejněných audiozáznamů jeho rozmluv s mla- 
dými lidmi z počátku 80. let 20. století.
Jakub Motejzík žákům přiblížil práci doku-
mentaristy, odhalil další zajímavosti a okolnos-
ti vzniku snímku. Podrobněji s žáky rozkrýval 
Hrabalovy myšlenky o tvorbě a životě. „Hraba-
lův hlas, který jsem slyšel z objevených nahrá-
vek poprvé, byl pro mě neskutečným zážitkem,“ 
řekl režisér Jakub Motejzík. Dokument je na 
začátku své cesty, kdy s ním Jakub Motejzík na-
vštíví česká centra v mnoha státech.

Navečer se stejné osvěty dočkala i širší veřej-
nost. Opět jsme shlédli Něžného Hrabala, tento-
krát i s Tomášem Mazalem - dokumentaristou, 
fotografem, publicistou, editorem a básníkem.
Během večera byla k dispozici knižní novinka 

Tomáše Mazala s titulem Cesty s Bohumilem 
Hrabalem. Mazal v úvodu své besedy převyprá-
věl příběh Bystřice a mladého Hrabala, a my jej 
mohli slyšet celý tak, jak se skutečně odvíjel. 
Pan Mazal se s Bohumilem Hrabalem velmi 
úzce přátelil. Je jeho životopiscem, byl i jeho se-
kretářem. Bystřici navštívil s Hrabalem v roce 
1993 cestou na letiště, aby uskutečnil plánovaný 
let balonem. Z vyprávění pana Mazala se dozví-
dáme, jak tehdy pochopil, že byla Bystřice pro 
Bohumila Hrabala něčím významná. Hrabal 
nikdy o svém pokusu o sebevraždu nemluvil. 
Jen pronesl „tady se to tenkrát stalo“, vyhrnul 
rukáv a ukázal zápěstí s jizvami. Panu Mazalovi 
se vše složilo až mnohem později, kdy pan Hla-
váček z Hostince U Hlaváčků po zhlédnutí Os-
tře sledovaných vlaků příběh bezpečně poznal.  
V policejních záznamech z roku 1942-1945 se nic 
z této události nenašlo. V povídce Ostře sledova- 
né vlaky se dočteme, jak si mladý nádražák kou-
pil lístek do Bystřice u Benešova a ubytoval se 
v místním hostinci. Popisuje také čtyřlístek vylo- 
žený na chodbě před pokoji. Děkujeme Hostin-
ci u Hlaváčků, že nám pokoj i čtyřlístek dovolili 
navštívit, je tam dodnes. Hrabalova osobnost  
i jeho dílo inspirovaly pana Mazala a zrcadlí se  

i v jeho vlastní tvorbě.
Mladý Hrabal právě v Bystřici prožil své roz-
hodování o bytí a nebytí, naštěstí pro všechny 
to dobře dopadlo a byl zachráněn. Jen mo-
tiv sebevraždy bude již navždy promítnut do 
jeho tvorby. Na druhé straně smrti je touha 
žít. Život je láska a s tou velikou láskou a po-
chopením Bohumil Hrabal tvořil. A tak k nám 
i dnes promlouvá. Podle pana Mazala nelze 
Bohumila Hrabala více analyzovat. Jakmile by-
chom jej chtěli popsat či zcela pochopit, obje-
víme jen další a další vrstvy jeho nezměřitelné 
osobnosti. Celý večer byl završen projekcí filmu 
Ostře sledované vlaky. Tento snímek letos oslaví 
šedesátileté výročí. 
Velice děkujeme našim milým hostům a všem 
těm, kteří si tento večer nenechali ujít. Poděko-
vání patří také paní Mgr. Haně Šundové za čas a 
péči, kterou svým žákům věnovala a děkujeme 
i jim za jejich zájem, protože dílo i autor stále 
žije, jen pokud je čten.

Ohlédnutí za dnem o Bohumilu Hrabalovi
Text: Olga Šmídová, MKIC Bystřice; Jakub Motejzík, režisér

Pro ty, kteří rádi putují po zajímavých místech, 
jsme v turistické aplikaci Uneeqly spustili 
stezku s Hrabalem. Několik zastávek po 
Bystřici, kdy se vám postupně odhalí zajíma-
vosti a citáty. Hrabalovy myšlenky tak mohou 
promlouvat i k Vám.  

www.mestobystrice.cz

KULTURA
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Text a foto: Tomáš Mazal, dokumentarista

Proč zrovna Bystřice? Toto nevelké město je 
v podstatě zásadním mezníkem pro českou a 
následně i světovou literaturu. Ke konci druhé 
světové války se právě zde, v Hostinci u Hla-
váčků, mladý železničář pokusil o sebevraždu. 
Tím mladým železničářem nebyl nikdo jiný 
než pozdější spisovatel Bohumil Hrabal. Svoji 
navenek utajenou zkušenost v roce 1949 popsal  
v textu nazvaném Kain. 
Strojopis odložil, sám se ho bál, nevracel se  
k němu. Až v roce 1965 napsal novelu Ostře sle-
dované vlaky, kde motiv sebevraždy zazní napl-
no. Jen důvod, nikoliv popis provedení pokusu, 

je na rozdíl od Kaina poněkud jiný. „Vlaky“ byly 
zfilmované a Jiří Menzel za ně v roce 1968 dostal 
Cenu Americké filmové akademie (Oscara). 
Pokud by tehdy v posledních letech protekto-
rátu mladému neznámému železničáři v hos-
tinci jeho čin vyšel, mnohé budoucí a slavné by 
nebylo. Včetně bezpočtu zahraničních knižních 
vydání i jejich divadelních dramatizací. Jen 
jméno města Bystřice se při tom jaksi vytratilo, 
topografii příběhu nikdo neznal. 
Až po mnoha letech se mi podařilo v Hostinci  
u Hlaváčků vypátrat a spojit souvislosti v celek.  
V bývalé hotelové koupelně s vanou najít onu 
pomyslnou tenkou čáru rozhraní života a smr-
ti, bytí a nebytí. Bystřice spolu s městem Polná 
(kde se malý Bohumil naopak dvakrát nedob-
rovolně topil) jsou dvě lokality, které mohly zá-
sadně změnit vývoj české moderní literatury. 
A i když je Bystřice poněkud stranou od páteřní 
severojižní evropské silnice E55, pro mě je na-
opak Bystřice důležitým symbolickým počá-
tečním páteřním obratlem evropské literatury. 
Nu dobrá, Bystřice, na jedné straně s duchov-
ním středobodem kostela sv. Šimona a Judy a 
na druhé straně s Komunitním centrem, je 
městem položeném v krásné krajině, což je 

jistě také důvodem pro nejeden výlet i z mno-
ha vzdálených míst země. Proto tedy Bystřice, 
a to je myslím dostatečná odpověď na otázku  
v úvodu.
PS: Na počátku podzimu 1993 uspořádal náš ka-
marád, básník a vzduchoplavec Ivo Vodseďálek 
pro Bohumila Hrabala, francouzskou režisérku 
filmu Hlučná samota Vieru Caisovou a malíře 
Karla Součka, let horkovzdušným balonem.
Start byl z louky u letiště v Bystřici u Benešova. 
Balón ale záhy nabral nežádoucí směr i výško-
vou hladinu a po necelé hodině letu došlo na 
jiné louce za Bystřicí k jeho ztroskotání. Naštěs-
tí Bohumil Hrabal, lehce pohmožděn, i tento-
krát přežil.  

KULTURA

Setkání s autorem knihy o Bohumilu Hrabalovi
Text: Růžena Dvořáková, redakce

4. 2. 2026 jsme měli možnost setkat se s auto-
rem knihy Cesty s Bohumilem Hrabalem, pa-
nem Tomášem Mazalem. Spolu s ním přijel do 
Bystřice i autor filmu Jakub Motejzík.
Oba pánové nám přinesli v poutavém vyprávění 
spoustu poznatků o věhlasném spisovateli, je-
hož život by určitě sám o sobě vydal na několik 
filmů.
Následovala beseda a na závěr oskarový film 

Jiřího Menzela Ostře sledované vlaky. Nevím, 
zda jej dnešní generace ještě zná tak dob-
ře, jako ty starší. Určitě ale stojí za zhlédnutí  
i dnes - našli bychom v něm i spousty paralel  
s dnešní dobou.
A ta souvislost s Bystřicí? Neprozradím. Přečtě-
te si opravdu poutavou knihu Tomáše Mazala. 
Zúčastnění měli možnost si ji zakoupit i s auto-
rovým podpisem.  

Spojení Bohumila Hrabala s Bystřicí

Divadlo Lokvar přivezlo do Bystřice notoricky 
známou pohádku Sněhurka. Již v úvodu se za-
čal děj nápadně odklánět od příběhu, který 
všichni známe, ale naštěstí s pomocí hodné 
paní Veliké, která náhodou seděla v hledišti, a za 
vydatných rad z řad dětského publika byla po-
hádka zachráněna. Děti mohly svým hlasová-
ním každou chvíli vývoj pohádky ovlivnit, a  

i když některé volby byly téměř nerozhodné, 
nakonec vše dobře dopadlo. Dobro zvítězilo 
nad zlobou a o smích a radost nebyla v divadle 
U Jelena nouze. Plné divadlo usměvavých tváří 
je nejlepší odměnou nejen nám organizáto-
rům, ale také samotným hercům. Příště se na 
vás budeme těšit 19. března s pohádkou O pej-
skovi a kočičce.  

Text a foto: Veronika Hřebíčková, ředitelka MKIC Bystřice

Skutečný příběh krásné princezny



www.mestobystrice.cz20

Komunální údržba
V únoru pracovníci služeb poměrně často 

odstraňovali následky námrazy a jiných roz-
marů přírody. Byly aplikovány posypové mate-
riály podle předpokládaného počasí. Zimní 
údržba byla mnohdy prováděna selektivně do-
předu na exponovaných místech, aby se omezil 
případný nástup ledovky již v počátku.  

V mezidobí byly provedeny prořezy u zastá-
vek a u kontejnerových stání v Jarkovicích, Str-
ženci a Drachkově.

Byly provedeny prořezy větví kolem komuni-
kací, které bránily v průjezdu. 

Na začátku měsíce byl proveden ještě po-
slední svoz vánočních stromků, které nestihly 
doběhnout do sběrného dvora. 

Sběrný dvůr
Pro občany je otevřen v letním režimu po do-
hodě s městem již od 1. 3. 2026. Otevírací doba 
je uvedena na zadní straně Hlasu Bystřice. 
Aktuální informace naleznete vždy na našich 
stránkách www.tsbystrice.cz a jsou distribuo-

vány i přes náš facebookový profil. 
Hřbitovy a správa hřbitovů
Provoz správy hrobů je plně v provozu. Dota-
zy je možné řešit pomocí telefonu 733101051 
nebo na e-mailu hroby@tsbystrice.cz.
Tepelné hospodářství - kotelna
Kotelna je v nepřetržitém provozu. V případě 
nástupu teplého počasí dojde k omezování pro-
vozu dle podmínek uvedených zákonem.  
Odpady v roce 2025
Již minulý rok jsme dokázali, jako občané Bys-
třice, že třídit umíme a že nám to není lhostej-
né. Zákon nám ukládá, abychom v roce 2025 a 
dalších letech měli vytříděnost dle metodiky 
MŽP vyšší než 60 %. Občané Bystřice v roce 
2025 splnili vytříděnost na 66,47 %. Děkuji vám 
tedy za váš přístup a že jste od minulého roku 
našli zase o kousek víc motivace. Díky vaší  
ochotě k využití všech možností, které po-
skytuje naše město, jsme dosáhli velmi dob-
rého výsledku. Důležité je, že nejde ani tak  
o číslo, ale o výsledek, kdy se dostává k recykla-
ci čím dál více odpadů, které dříve skončily na 
skládkách. Níže naleznete graf vývoje množství 
odpadu v našem městě. Hodnota celkového 
množství sice stoupá, ale to z důvodu, že se daří 
vybírat velké množství BIO odpadu. Důležité je, 
že se nám v roce 2024 podařilo protnutí trendu 
křivek tříděného a netříděného odpadu a nadále  
v tom pokračujeme i v roce 2025. Na grafu je 
vidět, že v roce 2025 stále klesá množství ne-
tříděného SKO a stále roste podíl tříděných 
odpadů. V reálu to znamená, že z celkového 
množství odpadu stoupá množství tříděného 
odpadu na úkor netříděného komunálu, který 
je obsahem běžných popelnic. Město Bystřice 
díky svému přístupu k odpadovému hospodář-
ství zužitkovalo velmi dobrou výchozí pozici  
z roku 2024 pro naplnění požadavků odpado-
vého zákona. Požadavky zákona, kterými se 

rozumí „být schopni dosáhnout vytříděnosti 
odpadů ve výši 60 % v roce 2025“ jsme splni-
li. Dosažení hodnoty třídění v hodnotě 66,47 %  
v roce 2025 je vizitka občanů, technických 
služeb a v konečném důsledku i samotného 
města. Tohoto výsledku jsme dosáhli kombi-
nací ochoty třídit odpad a možností systému 
města pro nakládání s odpady. Možnosti, kte-
ré vznikly díky podpoře města v odpadovém 
hospodářství, jsou opravdu veliké. Vše začíná  
u variabilního svozu komunálního odpadu, přes 
zavedený svoz oddělených složek komunálního 
popela a BIO odpadů, konče u skvěle vybave- 
ného sběrného dvora. Jsem velmi rád, že se nám 
daří likvidovat odpady i přes stále vzrůstající ná-
klady na celý systém.  Níže v tabulkách naleznete 
údaje, které souvisí s odpadovým hospodář-
stvím v naší obci. Jsou to souhrny vypracova-
né v souladu s Metodickým doporučením pro 
poskytování informací obcemi o odpadovém 
hospodářství občanům a Soustavou indikátorů 
odpadového hospodářství. 
Výhled do budoucna
V březnu předpokládáme nástup běžných jar-
ních prací. Pravděpodobně dojde k výkyvům 
počasí a teplot, proto je možné, že bude potře-
ba ještě zimní technika. Jsou naplánovány pro-
řezy a podobné práce, které musí být hotové do 
31. 3. 2026. 

Graf vývoje množství odpadu 

TECHNICKÉ SLUŽBY

Zprávy z technických služeb
Text a foto: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.

Vážení spoluobčané, za okny to konečně vypadá na konec zimy. Oficiálně přijde jaro 20. března na odpolední kávu v 15:46. Letos příhodně v pátek, 
takže to bude první jarní víkend, ve kterém bude den delší než noc. V dalším víkendu si odbydeme změnu času, která bude v noci z 28. 3. na 29. 3. 
a pak už nás čekají jen samá jarní dobrodružství. A vzhledem k tomu, že to budou každoroční radosti s vytahováním všech sezonních archiválií, 
které jsou od podzimu jistě velmi dobře a hluboko uskladněné, přeji nám všem hodně vůle. Ale za tu kávu na jarním slunci to přeci stojí.

>> Pokračování článku na str. 21 Tabulkový souhrn odpadového hospodářství
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HASIČI

V prostorách bystřické hasičské zbrojnice se 
nedávno uskutečnilo setkání, které význam-
ným způsobem posunulo technické možnosti 
naší Jednotky sboru dobrovolných hasičů. 
Došlo k symbolickému předání nového pro-
fesionálního vybavení určeného pro zásahy na 
vodní hladině a v jejím bezprostředním okolí. 
Této události se za zástupce města a naši ha-
sičskou jednotku zúčastnili velitel JSDH Bys-
třice Lukáš Marek a starosta města Michal 
Hodík. Stranu štědrých dárců zastupovali 
jednatel a výkonný ředitel společnosti Elmoz 
Czech, s.r.o., pan Bc. Petr Ševid, paní Hana 
Ždychová za společnost Michal Ždych s.r.o. a 
pan Dušan Otradovec.

Nové vybavení zahrnuje především kompletní 
základní set suchého obleku Agama Rescue, 
který je klíčový pro ochranu hasičů v nepřízni-
vých podmínkách. Tento oblek je navržen tak, 
aby umožňoval rychlý zásah, přičemž udržuje 
zasahujícího v suchu a teple i v ledové vodě. 
Součástí pořízeného setu je kromě samotného 
obleku také tepelný podoblek, neoprenové ru-
kavice vyztužené Kevlarem (extrémně pevným, 
lehkým a žáruvzdorným para-aramidovým 
vláknem) a praktická transportní taška. Jako 
bonus jednotka obdržela také záchranný há-
zecí pytlík, který slouží k záchrannému hodu 
plovoucího lana na rychlou pomoc tonoucí-
mu přímo z břehu. Tento pytlík se nadnáší na 
hladině díky nosné pěně a obsahuje 20 metrů 
plovoucího lana.

Další nezbytnou součástí výbavy jsou dvě 

přilby Buckaroo a dvě plovací vesty X-TRE-
ME RENT. Přilby jsou ceněny pro svou nízkou 
hmotnost a pohodlí, přičemž jsou vybaveny 
speciálními plastovými kryty, které chrání 
uši zachránce před nárazy. Plovací vesty s vy-
sokým výtlakem jsou konstruovány pro ak-
tivní záchranu i v extrémních podmínkách. 
Díky svému střihu neomezují hasiče v pohybu  
a jsou vybaveny reflexními prvky, které zajiš-
ťují dobrou viditelnost zasahujících i za sní-
žené viditelnosti. Tato kombinace prvků za-
jišťuje, že hasiči mohou efektivně a bezpečně 
pomáhat tam, kde standardní výstroj nestačí.  
Za pořízením této techniky stojí štědrost míst-
ních partnerů, kterým patří naše upřímné 
poděkování. Společnost Elmoz Czech, s.r.o. 
věnovala dar v hodnotě 24 989 Kč, díky němuž 
mohl být zakoupen právě zmíněný suchý oblek 
Agama. Společnost Michal Ždych, s.r.o. poskyt-
la částku 4 918 Kč na pořízení jedné sady přilby 
a vesty a stejnou částkou 4 918 Kč přispěl i pan 
Dušan Otradovec na nákup druhé identické 
sady pro záchranu na hladině. Velmi si vážíme 
skutečnosti, že se v případě těchto partne-
rů nejedná o první dar, kterým naši jednotku 
podpořili. Jejich soustavné pomoci si nesmírně 
ceníme, neboť tyto dary jsou ve výsledku příno-
sem pro nás všechny a zvyšují bezpečí každého 
obyvatele našeho města.

Podle “zákona schválnosti” je technika nejvíce 
zapotřebí právě ve chvíli, kdy ji člověk nemá  
k dispozici. Nejen proto věříme, že ostré nasa-
zení nebude muset nikdy přijít. I když je nyní 
naše jednotka na situace spojené s vodním 

živlem připravena lépe než kdy dříve, v koutku 
duše všichni doufáme, že nové vybavení zůsta-
ne jen uloženo v regálech zbrojnice. 

Hasiči jsou díky sponzorům lépe vybaveni  
pro záchranu na vodě

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Lukáš Marek, velitel JSDH Bystřice 
v novém vybavení

Nové vybavení: 1× suchý oblek,  
2× přilba a 2× vesta

>> Pokračování článku ze str. 20

Tabulkový souhrn odpadového hospodářství
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Kalendárium
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta

JOSEF ŠMERHA   
* 28. února 1912
† 19. března 1986 

zootechnik 
vysokoškolský pedagog
bystřický rodák

FRANTIŠEK SYLLABA
* 21. března 1851
† 6. dubna 1919

katolický kněz
publicista a religionista
bystřický rodák

LYDIA PETRÁŇOVÁ 
* 24. března 1941

etnografka a historička
odbornice na lidové zvyky, obyčeje a hmotnou 

kulturu
svůj život spojila s Ouběnicemi

ADOLF MATURA
* 30. března 1921
† 14. ledna 1979

sklář, výtvarník a designer
bystřický rodák  

Přejeme k jubileu
V lednu 2026 oslavila významné jubileum:

Ludmila Jedlanová, Bystřice, 91 let
Richard Renda, Mokrá Lhota, 80 let
Eliška Vykoukalová, Bystřice, 80 let
Jindřich Ploch, Tvoršovice, 70 let

V únoru 2026 oslavili významné jubileum:
 Libuše Brázdová, Mokrá Lhota, 93 let
 Eva Sochorová, Líšno, 94 let
 Jaroslava Hlaváčová, Tvoršovice, 90 let
 Ing. Václav Stibůrek, Bystřice, 85 let
 Petr Donát, Nesvačily, 80 let

Všem našim oslavencům blahopřejeme a do 
dalších let přejeme pevné zdraví, spokojenost 
a pohodu! 
Pozn.: Všechny uvedené osoby jsou zveřejněny na zá-
kladě jimi daného písemného souhlasu.

Text: občanská komise MěÚ Bystřice
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Ladislav Klavrza se narodil 24. března 1926 
na Nechybě u Sázavy. Tam a v Horních 
Krutech prožil se svými rodiči Josefem a 
Blaženou své rané mládí. Odtud se pře-
stěhovali do Kyjí u Prahy, kde absolvoval 
základní školu. Vyučil se elektromechani-
kem u Phillipsů a maturitu získal studiem 
střední elektrotechnické školy v Praze. 
V letech 1948-1950 strávil jako písař 2 roky 
základní vojenské služby v Benešově jak  
v Pražských, tak i Táborských kasárnách. 
Hrál zde fotbal a jako každý voják chodil na 
zábavy. Zde v benešovské Sokolovně poznal 
svoji budoucí ženu Lidmilu Havlíčkovou, 
dceru bystřického autodopravce Antoní-
na Havlíčka. Svatbu měli 28. října 1950 a  
v Bystřici žili společně s rodiči u Havlíčků. 
V roce 1952 se jim narodila dcera Lidmila,   
o tři roky později pak syn Ladislav. Ihned 
po vojně hledal Ladislav na Benešovsku 
práci. Krátce dělal řidiče osobního auta 
u svého tchána a pak nastoupil do byst-
řického závodu národního podniku Obal, 
kde sídlila později Jawa. Stal se vedoucím 
závodu, ale tuto pozici nemohl zastávat 
dlouho. Odmítl vstoupit do KSČ a tato sku-
tečnost byla pro něho likvidační. V bystřic-
kém závodu n.p. Obal vyráběli mimo jiné 
součástky do plynových masek. A proto, 
že disponoval utajenými údaji o vojenské 
výrobě a zároveň odmítl stranickou pří-
slušnost, byl na něho ze strany STB vyvíjen 
neúnosný tlak. To ho přinutilo tuto situaci 
řešit. Z n.p. Obal odešel, byl několik mě-
síců bez zaměstnání a až v rámci organi-
zovaného náboru nastoupil do Uranových 

dolů v Příbrami. Tři a půl roku jezdil denně 
„šichťákem“ do Příbrami a zpět do Bys-
třice. Z peněz tvrdě vydělaných fáráním 
do uranových dolů postavil svépomocí,  
s přispěním místních řemeslníků, rodin-
ný dům č.p. 381 ve Spartakiádní ulici, kde 
strávil celý svůj život a kde jeho manželka 
Lidmila Klavrzová od roku 1962 bydlí do-
dnes. Jeho profesní dráha pokračovala  
v Benešově, kde se počátkem 60. let podílel 
na založení místního závodu ČKD Polovo-
diče. V 70. letech pak nastoupil jako tech-
nický vedoucí pracovník do n.p. Interier, 
kde pracoval až do důchodu. Vedl výstav-
bu nových hal včetně strojního vybavení, 
rekonstrukci objektů v areálu bystřického 
Interieru a také výstavbu prvního bystřic-
kého „paneláku“ pro zaměstnance závodu. 
Tyto zkušenosti s investiční výstavbou pak 
využil v době, kdy už jako důchodce vedl 
výstavbu bytovek místního JZD v dnešní 
Družstevní ulici. Hodně také udělal pro 
bystřický fotbal. Zasloužil se o výstavbu 
klubovny s ubytovnou v areálu fotbalo-
vého stadionu, provozování klubového 
autobusu a zvelebení hřiště a okolí. Mezi 
jeho zálibami byl na prvním místě fotbal. 
Jako dorostenec přestoupil z Kyjí do Bo-
hemians Praha, za protektorátu v době 2. 
světové války nastoupil za dorostenecký 
výběr Čech proti výběru Moravy. Až váž-
ný úraz kolene mu překazil v „Bohemce“ 
slibnou kariéru. Po vojně ale hrál za byst-
řický Tatran. Kromě sportu miloval četbu 
knih a hudbu, zejména jazz. Věnoval se 
také fotografování. Fotil např. pro místní 
mateřskou školu nebo bystřické ochot-
nické divadlo. Byl domácím kutilem, ra-
doval se z práce na zahradě a pěstování 
ovocných stromků. Byl i vzorným dědou, 
společně s manželkou věnovali období 
prázdnin svým čtyřem vnoučatům, kdy je 
nejraději brali pod stan nebo do chatiček  
v kempech u jihočeských rybníků, na Šu-
mavě nebo na Živohošti. Byl kamarádské a 
přátelské povahy, na sklonku svého života 
rád vyrážel „každou středu“ se svými vrs-
tevníky na popovídání a „na jedno“ do oblí-
bené hospody U Vola. Jeho předobré srdce 
dotlouklo před 16 lety ve věku nedožitých 
84 let. 
Čest jeho památce!

Ladislav Klavrza by se letos  
v březnu dožil 100 let

Text: Ladislav Klavrza, syn
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Formát komorního prostředí s tlumenými 
světýlky se osvědčil i u nás. Svobodně si 
kdykoliv poodejít, něco si zakousnout a 
společně sdílet filmový příběh. Přišli di-
váci všech věkových kategorií.

První snímek: Pohádky po babičce. Tu-
zemská animovaná novinka. Citlivý příběh 
na nelehké téma - vyrovnání se se smrtí 
blízkých.

Druhý snímek: Ostře sledované vlaky. 
Tuto klasiku jsme prostě museli zařadit.

V březnu se vaše bránice mohou těšit na 
novou českou komedii Dream Team. 
Sportovní komedie inspirovaná skutečným 
paralympijským skandálem ze Sydney 
2000. Rázný basketbalový trenér Marek se 

ocitá před volbou, zda má podlehnout po-
kušení podvodu nebo zůstat věrný hodno-
tám fair-play a to všechno jen proto, aby 
splnil sen svému synovi s mentálním po-
stižením.
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Nejdříve pár střípků jejího života
Narodila se v únoru 1946 v Táboře. Své dětství 
a mládí prožívala v Mladé Vožici, kam také 
chodila do ZŠ. Ve studiu pak pokračovala ve 
Voticích na SVVŠ. Po úspěšném ukončení 
studia nastoupila do svého prvního zaměst-
nání  v  Početní stanici v Benešově. Srdce ji 
však stále táhlo ke knihám. A tak nastoupila 
do Okresní knihovny v Benešově, kde se po-
stupně seznamovala se vším, co tohle složité 
zaměstnání vyžaduje. V roce 1974 přechází do 
Místní knihovny v Bystřici, která se nacházela 
v „Památníku“ a kde si ještě dodělává Knihov-
nickou školu. A tady bylo vidět, že tato její srd-
covka zůstane Marušce už navždy. Později se 
knihovna stěhuje na náměstí (kde byla na rohu 
dříve lékárna), nu a v roce 1990 se stěhuje jako 
Středisková knihovna pod kterou spadá 13 po-
boček, pro které musí zajišťovat knižní fondy 

do budovy U Jelena. Tady jsem já už působila 
jako vedoucí Spojeného klubu - později Kul-
turního střediska. Nebylo to jednoduché pře-
stěhovat celou knihovnu do 1. patra. Těch knih 
a krabic, co jsme se navozily a nanosily. Ten-
krát nebyly takové služby v Bystřici, aby člověk 
jen zavolal a chlapi nastoupili v pohotovosti.
Musím říci, že to byla krásná léta prožitá  
v souladu a vzájemné pomoci. My byly všech-
no: od uklízeček, přes úřednice, knihovni-
ci, zajišťování programů, věnování se lidem, 
souborům, psaní zpráv do Hlasu Bystřice a 
dalších záležitostí. Nu a večer, oblečeny do 
krásných šatů jsme vítaly vzácné hosty, po-
řádaly koncerty, divadla a soutěže. Maruška 
Krausová byla také jako knihovnice vyhod-
nocena plaketou Středočeský Kramerius. Byla 
prostě nejlepší v celém okrese. V současné 
době úspěšně navštěvuje, již po třetí, Univer-
zitu třetího věku. 
Léta nám  rychle utekla, odešly jsme do dů-
chodu, ale Maruška pracuje stále ještě v kni- 
hovně v Olbramovicích. Spoluobčané z Bystři-
ce na ni stále rádi vzpomínají,  dokázala kaž-
dému poradit a nabídnout knihu, která by ho 
těšila a bavila. A tuto svou vstřícnost a ochotu  
si přenesla i do svého současného domova do 
Olbramovic. Milá Maruško, máme Tě stále 
rádi, vzpomínáme na Tebe a přejeme Ti ještě 
hodně šťastných chvil u svých knih a hlavně 
pevné zdraví.

Blahopřání 
Text a foto: Marie Neradová

Dostala jsem jeden krásný úkol. Jsem ráda, 
že ho mohu plnit právě já. Týká se vzpomín-
ky na mládí a nádherně prožitá společná léta  
s kolegyní knihovnicí Maruškou Krausovou, 
při příležitosti oslavy jejích 80. narozenin. 

Pracovní 
příležitosti 

na Městském 
úřadě Bystřice

Město Bystřice aktuálně obsazuje  
dvě pracovní pozice:

Referent ÚSC - Projektový manažer
Administrace veřejných zakázek malého 

rozsahu, příprava smluv a podkladů pro právní 
kancelář.

Monitoring dotačních titulů, samostatné 
vedení projektů a spolupráce s MAS Posázaví.

Tvorba strategických dokumentů města a 
příprava podkladů pro jednání rady a zastupi-
telstva.

Zajišťování a příprava aktivit v rámci projektu 
Zdravé město Bystřice.

Vedoucí oddělení - Kancelář projektového řízení
Komplexní organizace výběrových řízení, 

komunikace s dodavateli a kontrola plnění 
smluv.

Řízení dotační agendy, sledování finančních 
toků a přehled o čerpání dotací.

Odpovědnost za rozpočet svěřené organi-
zační jednotky a příprava materiálů pro orgány 
města.

Vyhodnocování požadavků místních částí 
(osad) a příspěvkových organizací města.

CO NABÍZÍME:
- Pracovní poměr na dobu neurčitou s nástupem 
od 1. 4. 2026.
- 5 týdnů dovolené, 3 dny indispozičního volna 
(sick days) a pružnou pracovní dobu.
- Stravenkový paušál, příspěvky ze sociálního 
fondu a výuku angličtiny.

Termín pro podání přihlášek:
Přihlášky v zalepené obál-
ce doručte na podatelnu 
MěÚ Bystřice nejpozději 
do 14. 3. 2026 
do 9:00 hodin. 

Podrobné informace o ná-
plni práce a požadavcích na uchazeče naleznete 
na: https://www.mestobystrice.cz/urad/volna-mista/

Bystřické kinozprávy
Text: Olga Šmídová, MKIC Bystřice

Dream Team | Režie: Jonáš Karásek, 
scénář: Petr Kolečko
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Z historie bystřického divadla - díl 15.
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta města Bystřice | Foto: archiv autora

Devadesátá léta
Devadesátá léta 20. století nebyla bystřickému 
divadlu příliš nakloněna. Soubory se musely 
vyrovnávat s generační obměnou, nezájmem 
diváků i zásadní proměnou systému finan-
cování kultury. Spojený klub pracujících již 
nezískával příspěvky od bystřických závodů, 
herci nemohli vystupovat v pracovní době a fi-
nancování kultury přešlo pod nově ustanovený 
obecní úřad. Ten dne 20. října 1992 zřídil novou 
organizaci Kulturní středisko Bystřice. 
Vedením střediska byla ustanovena Marie Ne-
radová a účetní agendu zajišťovala Zdeňka Fuk-
sová, která se zároveň podílela i na organizaci 
některých kulturních akcí. Kulturní středisko 
získalo své sídlo v Domě U Jelena, jenž obci 
darovala společnost Líšno s.r.o. Společnost 
přispěla na opravu střechy, ale jinak byl dům 
včetně loutkového divadla spíše v zanedbaném 
stavu.
Po náhlém úmrtí Františka Havlíčka v roce 
1990 se nenašel nikdo, kdo by chtěl loutkářský 
soubor převzít. Tradici v těchto letech udržo-
vala především Marie Neradová, která pořádala 
zájezdová představení po základních školách 
okresu s divadelním pásmem Pohádky z košíku. 
Loutková představení se vytrácela i z repertoá-
ru dalších regionálních souborů, a tak zanikla  
i tradiční Přehlídka loutkářských souborů 
okresu Benešov.

Dny loutkového divadla
Snaha zachovat loutkářskou tradici v Bystřici 
vyústila v uspořádání festivalu Dny loutkového 
divadla. První ročník se konal ve dnech 23. až 
25. listopadu 1992. Představení byla každý den 
hrána dvě, a to pro žáky zdejší mateřské a zá-
kladní školy. Později se festival otevřel i školám 
z celého okresu Benešov a díky sponzorským 
příspěvkům byl později festivalem zajišťován 
i autobus. V premiérovém ročníku vystoupil 
mimo jiné loutkář Luděk Richter, který v roce 
1990 založil jednu z prvních poloprofesionál-
ních loutkových společností Kejklíř. Ten zde 
také uspořádal pro začínající vedoucí loutkáře 
seminář Práce s loutkou. Na festivalu dále vy-
stoupily herečka Eva Hrušková se svým soubo-
rem a Eva Houdková z Vlašimi.
Festival si postupně vytvořil více jak třicetile-
tou tradici a bystřické publikum se díky němu 
mohlo setkávat s rozmanitými typy loutek  
i výraznými osobnostmi oboru. Vedle divadla 
Kejklíř a Evy Hruškové do Bystřice zavítalo na-
příklad Divadlo Matěje Kopeckého, dále Stani-
slav Procházka, Víťa Marčík, Minidivadlo Zdeny 

Dančíkové či pražské Divadýlko PIKY-PIKY.
V roce 1994 Marie Neradová založila dětský 
loutkářský soubor. Při práci s dětmi jí vypomá-
haly Zdeňka Fuksová s Marií Hruškovou. Prv-
ní předtavení, které nastudovaly bylo Pohádka 
lesa, kterou uvedly nejen pro místní školní pub-
likum, ale i pro širší veřejnost. Jako mluviči vy-
stupovaly Michaela a Eliška Starostovi, Kateřina 
Balatová, Kateřina Hnátková a mezi vodiči lou-
tek byly Andrea Vilímková, Eva Šimáková, Eva 
Šobrová, Michaela Topolová a Marie Čapková. 
Soubor se následně zapojil i do programu festi-
valu Dny loutkového divadla.
V následujícím roce vystupoval Dětský divadel-
ní soubor Kulturního střediska s představením 
Popletené pohádky, které kombinovalo živé he-
rectví s loutkami. Režie se ujala Marie Hrušková 
a na jevišti se představilo sedmnáct členů sou-
boru. Právě práce s dětmi a režie pohádek byly 
následně velkou zálibou paní učitelky Marie 
Hruškové.

Navázání tradice ochotnického souboru
Ochotnický soubor měl od roku 1992 šestiletou 
hereckou pauzu. Soubor se prakticky rozpadl, 
k čemuž přispěla generační obměna i osob-
ní ztráty. Na Štědrý den roku 1991 zemřela po 
dlouhé nemoci Jaroslava Němcová, v roce 1993 
Jiřina Havlíčková a v srpnu 1995 dlouholetý 
vedoucí souboru sám Ludvík Němec. Mlad-
ší členové se začali věnovat osobnímu životu  
a  podnikání nebo neměli z rodinných důvodů 
na divadlo čas a aktivních ochotníků zůstalo jen 
pár. 
Úsilí o obnovení tradice bystřických ochotníků 
vyústilo v roce 1998 premiérou komedie Alexe 

Koenigsmarka Ostrovy zdánlivé. Režii i návrh 
scény připravila Marie Neradová ve spoluprá-
ci se svým manželem Jaroslavem. V bytě Vilmy 
Volfové (M. Neradová) se sejdou tři přítelkyně 
(Slávka Rýdlová, Dana Huňová a Ema Bartůško-
vá), jejichž vzpomínání upjatě sleduje domovni-
ce Kernerová (Marie Chramostová). Klid naruší 
příchod neznámé dívky (Michaely Starostové)  
a dvou mužů. Soubor s tímto představením 
hrál především v okolních městech, ale i na 
přehlídce v Sadské a po dlouhé době znovu na 
národní přehlídce ve Vysokém.

Po obnovení ochotnické činnosti využila Marie 
Neradová talentu studentky gymnázia Michae-
ly Starostové a nastudovaly spolu historickou 
hru Jana Brabence Causa Rudolf. Hra měla svou 
premiéru v roce 1998 ve Vídni a bystřický sou-
bor ji začal studovat hned o rok později. Děj se 
odehrává během banket baronky Vetserové, 
která zasnoubila svou dceru s tajemným ne-
známým. Nepozvaná návštěvnice slavnosti Mi-
zzi Kasparová odhalí, že tajemným neznámým 
je Rudolf Habsburský, jehož osud tragicky vy-
ústí sebevraždou. Tato inscenace se následně 
stala nejvíce reprízovanou bystřickou hrou.  
V letech 1999-2008 byla s Michaelou Starosto-
vou uvedena jedenačtyřicetkrát. Od prosince 
2009 převzala roli Mizzi Kaparové Dagmar 
Maierová, která ji hrála do roku 2013 v jedenác-
ti reprízách.  

Ostrovy zdánlivé

Causa Rudolf
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Nebožtíkovo oživení
Text: Miroslava Michálková | Foto: Marek Bílek | Ilustrace: Lucie Kramperová

Je to zvláštní, ale většina dávných příběhů je 
docela vážných, ne-li přímo pochmurných. 
Občas však vyprávění začínalo všedně, aby 
pak překvapilo posluchače nečekaným 
zvratem. 

Tentokrát se bude příběh odehrávat v jedné 
dílně truhlářské. Konec března byl tenkrát 
slunečný a docela příjemných venkovních 
teplot. Truhláři tedy měli v našem městečku 
práce dost, neboť v domácnostech se uklízelo 
a často bylo potřeba po zimním období roz-
viklané, nebo polámané kusy opravit, nebo 
nahradit. Mistrů tohoto řemesla bylo v na-
šem městečku hned několik. Vždy měli plno 
práce, ať už vyráběli nový nábytek, opravovali 
to, co bylo poškozeno, nebo pracovali na ku-
sech pro poslední odpočinek svých sousedů.

Také mistr, o němž bude řeč, dostal tenkrát 
zakázku na rakev. O ulici dál se náhle jeden 
ze sousedů roznemohl a odebral se na cestu,  
z níž není návratu. Dobře se za svého života  
s mistrem znal, a tak volba rodiny na toho, 
kdo mu připraví poslední lůžko k odpočin-
ku věčnému, byla jasná. Hned časně ráno, 
ještě za šera si z přístavku ve dvoře donesl 
mistr do dílny v domku 6 dřevěných desek, 
potřebné nástroje a dal se do díla. Rozděla-
né kusy z předchozí práce si odložil za dve-
ře, aby se k dílu mohl vrátit, jen co zakázku 
odevzdá. Když se slunce vyhouplo nad stře-
chy domů, pohlédl z nízkého okna své díl-
ny ven do ulice a usoudil, že nastal čas dojít  
o pár domků výš ke švadleně, aby ušila vnitř-
ní vyložení truhly a malý podhlavník. Již roky 
takhle spolupracovali, tak věděl, že vše bude 
připraveno včas.

Vrátil se tedy do dílny a práce mu šla zdárně 
od ruky. Když věžní hodiny na kostele od-
bily dvanáctou, měl spodní i vrchní část již 
hotovou a rozhodl se dojít si připravit něco 
k snědku. Jeho žena ten den zrovna nebyla 
doma, musela na pár dnů někam odjet, proto 
si poradil, jak uměl a když zapil jídlo hrnkem 
bílé kávy, znovu se vrátil do dílny. To již u 
okna čekala švadlena a podávala mu vnitřní 
výplň do truhly. Rovnou tedy vše uložil, jak 
mělo být a připevnil podhlavník. Zálibně se 
díval na hotové dílo, pohladil podhlavník a 
pro sebe si řekl: „Jestlipak se na tom vůbec 
dobře leží?  Aby tak souseda něco třebas 

netlačilo“. Zul boty a vyzkoušel si, jak asi ta-
kové poležení vypadá zevnitř truhly. Byl po 
jídle, a tak se mu tam docela dobře odpočíva-
lo. Dřevo krásně vonělo, hleděl na strop, kde 
se míhaly stíny a pootevřeným oknem sem 
doléhalo z venku kdákání slepic a vzdálený 
štěkot psa ze sousedství. Po dešťové přeháň-
ce do dílny zavanul vlahý vzduch. Tak si po-
hověl a založil ruce na prsa, aby si tu malou 
chvíli klidu vychutnal. Přivřel ještě oči a co 
se to jen stalo? Zdříml si! Čas plynul, mistr 
klidně a spokojeně spal. Lehký závan větru 
pootevřel okno do ulice a tu bylo slyšet, jak se 
přibližují nějaké kroky. 

Z kopce od hřbitova šla jedna z obyvatelek 
horní části ulice. U nízkého okna dílny její 
kroky zvolnily tempo a žena pohlédla do nit-
ra místnosti, co mistr právě dělá. Nejdříve její 
oči zvyklé slunci nic neviděly, tak ještě popo-
šla o kousek dál, než si uvědomila, co vlastně 
koutkem oka zahlédla. To se již podívala po-
řádně a chvilku zůstala nevěřícně stát. Roz-
hlédla se po ulici, ale nikde zrovna nebyl ni-
kdo, s kým by se o událost, jíž byla svědkem, 
mohla podělit. Pak se pokřižovala a spěchala 
náhle mnohem rychleji do městečka. V hla-
vě jí myšlenky jen vířily. A tu, jen kousek za 
mostem, vidí přicházet ve svátečním oděvu 
ženu mistra truhlářského. I přispěchala k ní, 
kondolovala jí a soucitně se vyptávala, jak jen 
se to přihodilo, že je její muž již v rakvi ulo-
žen a připraven. To ovšem mistrovou úplně 
zaskočila, vždyť ta o ničem nevěděla, právě se 
totiž vracela od známých z návštěvy. Soused-
ka zvědavě pozorovala mistrovou, čekajíc na 
odpověď. Ta ale úprkem vyrazila k domovu, 
nechávajíc soucitnou sousedku stát bez jedi-
ného slova vysvětlení uprostřed cesty.

Do domu se vřítila jako vítr, zastavila se jen 
aby nabrala dech a zavolala na svého muže. 
Všude ale bylo jen hrobové ticho. Nikdo se jí 
neozval. Rozběhla se tedy rovnou do dílny. 
Vrazila do dveří, které se prudce rozletěly  
a narazily do připravených latí a prken, jež 
se s náramným rachotem sesypaly na pod-
lahu dílny. Žena přímo před sebou spatřila 
připravenou rakev a v ní opravdu ležel její 
muž. A tu se staly hned dvě věci naráz. Mistr 
truhlářský tím hlukem vytržen z libého sně-
ní netušíc, který pekelník ten hrozný rachot 
způsobil, se rázem posadil v rakvi. Zatímco 

jeho paní, vidouc zmrtvýchvstání ve vlastním 
domě, leknutím se pomalu sunula k zemi. Na 
tenhle pohled opravdu nebyla připravena a 
nohy jí přestaly na okamžik sloužit. Naštěstí 
oba vše skvěle přestáli a nedorozumění bylo 
vysvětleno. 

Později byl příběh jedním z těch úsměvných 
s dobrým koncem, které byly po celé roky vy-
právěny jako událost, která se jen tak něko-
mu nepřihodí.

Na fotografii jsou domy v ulici K Líšnu, 
někde tam se měla nacházet truhlářská dílna
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Kvalitní čištění 
čalouněného nábytku

Už nemusíte nikam jezdit. Čištění provedeme u Vás na místě:

Kontakt:
Jiří Dušek 
+420 730 828 897 
cistenibenesov@seznam.cz
IČ: 64002047 | DIČ: CZ7304152394

•	 Koberce
•	 Pohovky, křesla
•	 Matrace
•	 Interiéry aut

Bystřice, Benešov, Vlašim, Votice, Týnec, Sedlčany, Sázava a okolí.

www.cistenikobercuasedacek.cz 

Poděkování Optice:  
Ochota a vstřícnost  

jsou dnes vzácné
Text: anonymní autorka

Mám už na krku hezkých pár křížků. Zdraví pomalu ubývá a 
zdravotní problémy přibývají. Nemůžu moc chodit, a tak sedím, 
hodně čtu a píšu. A k tomu samozřejmě potřebuji dobré brýle. 
Když jsem zjistila, že ty moje už mi nestačí, vyslala jsem dceru 
za odborníky, aby mi moje brýle vylepšili. Paní Ohanková v bys-
třické optice zkonstatovala, že bez mé přítomnosti to nepůjde.   
Problém vyřešila tím, že se rozhodla navštívit mě u nás doma  
v Ouběnicích. A jak řekla, tak také udělala. Přijela, změřila mi zrak 
a za několik dní byly brýle k vyzvednutí. 

Chtěla bych touto cestou ještě jednou paní Ohankové srdečně 
poděkovat za ochotu, která v dnešní době vůbec není obvyklá. A 
přeji bystřické pobočce Optiky hodně spokojených zákazníků.
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